

海陆“丝”联 两“泉”其美

# 泉州与酒泉开启合作新篇



早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员曾世彬 文/图)为落实泉州、酒泉两地政府《友好城市战略合作框架协议》和两地政协《泉州人免费游酒泉(敦煌) 酒泉人免费游泉州的倡议》，加强酒泉与泉州文化旅游交流合作，共同提升文化旅游品牌的知名度与影响力，12月20日，泉州酒泉“两‘泉’其美”文旅推介暨文旅交流促进活动在泉州启动。

推介会上，酒泉市本级及七县(市、区)推介官依次上台推介，向与会嘉宾全面介绍推介各地的文化遗产、自然风光、民族风情、旅游资源和优质的文旅产品。泉州市文旅局与酒泉市文旅局签订了文化旅游战略合作框架

协议，现场还举行了文旅企业签约仪式。推介期间，酒泉市文创非遗产品多彩亮相，泉州西街钟楼路演“快闪”活动精彩上演。

泉州作为海上丝绸之路的发端，仿若一部浩瀚无垠的史书，每一页都写满了传奇，令国内外游客心驰神往。酒泉作为陆上丝绸之路的要冲，恰似一颗镶嵌在西北大地的明珠，每一道光泽都诉说着不凡。“海丝”与“陆丝”这两条贯穿古今、连接中外的伟大商路与文化纽带，将泉州与酒泉紧密相连。尽管两地相隔千里，但相似的丝路情怀与互补的文旅资源，让泉州和酒泉犹如遥遥相望的一对兄弟。此次活动是酒泉与泉州加强文旅合作的重要举措，将打破地域的隔离，让两地民众有更多机会和载体互相穿梭于彼此的山水之间，感受不同地域文化的独特韵味，在文化的交融碰撞中，增进彼此的了解与信任，结下更为深厚的友情，也将有利于两地旅游市场发展繁荣，为可持续发展注入新的活力与动力。



酒泉市在西街钟楼开展路演“快闪”活动

## 关爱新就业形态劳动者 工会开展趣味活动迎新年



早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员黄丹萍 吴呈昊 文/图)12月20日下午，来自快递、外卖、网约车、家政、保安等行业的120名劳动者齐聚晋江梧林传统村落，参加新就业形态劳动者喜迎新年趣味活动，共享一场非遗“盛宴”。

在活动现场，惟妙惟肖的木偶戏、悠扬婉转的南音新唱、“东方迪斯科”拍胸舞，展现了泉州“千家管弦鸣”的盛景和“半城烟火半城仙”的气息，精彩纷呈的节目引得大家纷纷鼓掌称赞、拍照留念，现场欢笑声、掌声此起彼伏。

在非遗体验区，大家踊跃参与互动，体验南音古老乐种的脉搏跳动，感受拍胸舞的闽南魅力。在非遗游戏专区，一系列结合非遗元素与工会特色的趣味通关游戏妙趣横生，大家兴致勃勃地参加通关大挑战，现场欢

声阵阵。

“在快节奏的工作中，能有机会参与非遗活动，对于我们来说是一次心灵的放松。”外卖配送员小陈高兴地表示，在这里不仅感受到传统文化的魅力，还收获了一份珍贵暖心的“工会福”记忆。

近年来，泉州市总工会深入开展新就业形态劳动者工会工作，着力在“聚新”“凝新”“暖新”“安新”上下功夫，扎实做好关心关爱和维权保障工作。泉州工会积极探索“爱新餐”“微心愿”等工会特色服务，引导企业主动建会、劳动者积极入会，让工会成为职工看得见、找得着、靠得住的“娘家”。据统计，截至目前，全市各级工会推动新就业形态企业建会1222家，吸收会员61052人；建立市级新业态行业工会联合会5家、县级新业态行业性(区域性)工会联合会及联合工会33家。

## 以乐传情 以舞会友 洛江举行音乐舞蹈大赛

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员赖淑玲 林美莺 文/图)12月20日，2024年洛江区音乐舞蹈大赛在区公共文化中心举办。大赛吸引了全区37组参赛选手参与角逐。

比赛中，参赛选手各展所长、互学互鉴，以触动人心的歌声、优美的舞姿、娴熟的演奏技巧传递向上向善向美的价值观，用多样化、多元化的表演形式，展现洛江音乐舞蹈艺术的活力与魅力。《国旗之恋》《灯火里的中国》《如愿》等声乐作品美妙动听，讴歌了爱党爱国的时代主旋律，凝聚了团结奋进的精神；《青春下的红油伞》《化蝶》《觉醒年代》等舞蹈作品展现了新时代洛江人民群众对美好生活的深情向往；《采茶扑蝶》《我爱你中国》《我和我的祖国》等器乐作品韵律十足，彰显了艺术创作的多元

性与创新性。一个个内容充实、情感真挚的艺术作品，为现场观众带来了视觉与听觉的冲击。

据悉，本次大赛共分为声乐组、舞蹈组、器乐组三大类别，经过激烈角逐，评委们从艺术表现力、演绎技巧、编排难度等多方面进行综合评定，分别评选出各组别一、二、三等奖及优秀组织奖。



舞蹈表演

## 泉州洛江：率先完成省级无障碍设施样板区



作为全省5个无障碍设施样板区项目之一，泉州市洛江区万安街道无障碍样板设施改造项目已于近日完工，并陆续通过验收。

该项目位于泉州市洛江区万安街道，涉及辖区内的3个社区，总面积约1.7平方公里。截至2024年底，万安街道在无障碍设施提升改造方面已完成的项目涵盖了以下设施：15条城市道路的翻新；3个社区公园和1个景区的无障碍设施升级；新建了18个无障碍卫生间；改善了4个居住小区的无障碍环境；超过20个公共管理与服务场所的无障碍设施改造；以及全区公交车站

台的无障碍化；同时，还清理和移除了占用盲道的设施点25处以上。

智慧化设施的“植入”是这次项目改造的亮点之一。在洛江区图书馆，市民可以通过交互屏幕，获得图书馆内无障碍的通行路线。馆内还配备了无障碍机器人，机器人能够带领残障人士去到馆内的无障碍阅览室、无障碍卫生间等场所。除了洛江区图书馆之外，这套无障碍引导系统目前还被配备到了万安街道的桥南社区爱心服务驿站内。

洛阳桥景区作为中国第56处世界遗产，这次也进行了合理的改造：主要集中在道路优化、无障碍设施建设以及信息交流无障碍方面。在洛阳古桥世界遗产警务联络点和游客服务中心，增设无障碍通道、优化内部设施、提供低位服务设施等。此外，在重要出入口安装了智能服务桩，提供导览服务，并通过官方网站、社交媒体等渠道发布景区信息，方便游客规划游览。  
(小王)